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La Cassa Nazionale Forense (vedi nota sul sito) ha approvato il nuovo regolamento dei contributi previdenziali, stabilendo
che, il rimborso della maggiorazione per il contributo integrativo previdenziale, ai sensi dell&rsquo;art 11 della legge
20.09.1980, n 576, dall'attuale 2%, passi al 4% su tutte le fatture emesse a partire dal 1/1/2010. 
Il comitato dei delegati, nella seduta del 5 dicembre u.s. ha recepito le osservazioni ministeriali, alla riforma previdenziale
forense, approvando definitivamente il nuovo regolamento delle prestazioni e il nuovo regolamento dei contributi.
Non appena intervenuta la pubblicazione in gazzetta ufficiale, il testo definitivo dei due regolamenti verrà reso disponibile
sul sito cassaforense.it.In previsione di una entrata in vigore della riforma dal 1/1/2010 (in caso di pubblicazione in
gazzetta ufficiale entro il 2009), la cassa richiama fin d'ora l'attenzione degli iscritti agli albi forensi sulla possibilità di
applicare il contributo integrativo in misura del 4% (anziché del 2%), su tutte le fatture di natura professionale emesse a
partire dal 1/1/2010. Appare evidente il problema di eventuali incassi previsti per il prossimo anno (ad esempio le
ordinanze di assegnazioni somme) frutto del calcolo di note spese ricavate con la percentuale del 2%. In tal caso, delle
due l'una: 1) o fatturare entro il 31.12.2009; 2) oppure recuperare la differenza precisando (nei confronti del giudicante di
turno) l'esatto importo. 
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